
Много красиви кътчета и забележителности 
не успяхме да видим, но емоцията от този хубав 
пролетен ден ни владее още. Пловдивската група 
библиотечни специалисти благодарим от сърце на 
колегите от Общинска библиотека „Искра" - Казан-
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лък и на нейния директор за приятелското посре
щане и красивите впечатления, които получихме от 
библиотеката и очарователния град Казанлък! 

Ключови думи: библиотекари, 

Общинска библиотека „Искра" - Казанлък 

Новини от Териториална секция - Силистра 

На 9 май в регионалната библиотека се про
веде отчетно-изборно събрание на Териториал
ната секция - Силистра на ББИА. На събранието 
присъстваха представители на пет общини от Си
листра. За председател на секцията, в която към 
момента има 26 индивидуални членове, бе избран 
Сезер Нихат - член на Националния съвет по чи
талищно дело към Министерството на култура
та, председател на Управителния съвет на НПО 
ДУЛОСУ и гл. счетоводител на отдел „Култура" 
в община Дулово. За зам.-председател беше из

брана Светомира Вачева - главен библиотекар на 
РБ „Партений Павлович" - Силистра, а за секре
тар - Радка Стефанова, библиотекар в НЧ „Васил 

Мануела Енчева/ silrb@abv.bg 

РБ „Партений Павлович" - Силистра 

Йорданов - 1942", с. Нова Черна, Тутраканска об

щина. 

Ключови думи: библиотекари, обществени библиотеки 

"Им/пулсът на научните библиотеки в 
България" 
Национална среща на Секцията на научните 

библиотеки към ББИА, Пловдив, 16-17 юни 2016 г. 

На 16 и 17 юни 2016 г. в Медицинския уни
верситет - Пловдив се състоя Национална среща 
на Секцията на научните библиотеки към ББИА на 
тема „Им/пулсът на научните библиотеки в Бълга
рия". Във форума взеха участие 43 представители 
на 32 университетски и специални библиотеки от 
София, Пловдив, Варна, Плевен, Стара Загора, Бла
гоевград, Шумен и Добрич. 

Откриването на националната среща се състоя 
в присъствието на проф. д-р Мария Куклева, зам.
ректор в МУ - Пловдив, проф. д-р Виктория Сара
фян, зам.-ректор и ресорен ръководител на Библио
течно-информационния център в МУ - Пловдив, 
Ваня Грашкина и Биляна Яврукова, членове на УС 
на ББИА и Анна Попова от Изпълнителното бюро. 

Мая Урумова/ naucni_ЬiЬl_bЬia@abv.bg 

БИЦ на МУ - Пловдив 

От името на академичното ръководство на универ
ситета проф. д-р Мария Куклева отправи поздрави
телен адрес до участниците в срещата. 

Работата на секцията започна с избор на нов 
секретар, поради оттеглянето на Христина Дими
трова. Присъстващите 32 членове на Секцията на 
научните библиотеки единодушно избраха за се
кретар Ваня Аврамова - директор на БИЦ в ХТМУ, 
София. 

Програмата на националната среща протече 
в два панела - презентационен и дискусионен. В 
приятна и продуктивна атмосфера презентаторите 
представиха различни аспекти от дейността на на
учните библиотеки, постигнати резултати от проек
ти и реализирани добри практики. Биляна Яврукова 
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от УБ „Св. Климент Охрид

ски" откри срещата с подро

бен преглед на развитието на 

стандартизацията в областта 

на каталогизацията в българ

ските библиотеки. 

В рамките на презен

тационния панел „Научни

те библиотеки в България" 

бяха представени 8 презен

тации. Румяна Радева и инж. 

Жанета Радкова от МУ -

Варна фокусираха внима

нието върху инициативи за 

повишаване видимостта на 

научните разработки и пре

доставяне на отворен достъп 

до научни изследвания, като споделиха своя опит 

и постигнатите резултати. Информационните въз

можности в библиотеката на МУ - Плевен, с акцент 

върху функционалността на електронния каталог, 

бяха представени от Габриел Георгиев и Марлена 

Чимпилска. 

Росица Заркова от библиотеката на ИУ - Варна 

запозна аудиторията с дейностите по проект за ди

гитализация и опазване на документалната история 

на ИУ - Варна като част от културно-историческото 

наследство на академичната общност в България. 

Предлаганите от Централна научно-техническа 

библиотека електронни библиотечни администра

тивни услуги, достъпни през портала на НАЦИД, 

бяха представени от Валентина Славчева. 

Многобройните инициативи на библиотека

рите от Нов български университет за опазване на 

околната среда чрез прилагане на зелени практики 

в дейността на библиотеката бяха представени от 

Радостина Тодорова. Ваня Аврамова от ХТМУ пре

зентира инициативи за подобряване видимостта на 

библиотеката сред университета и обществеността 

чрез провеждане на културни събития и прояви на 

територията на библиотеката. Лиляна Димитро

ва запозна участниците с настоящото състояние 

и перспективите за развитие на Университетската 

библиотека при Югозападния университет „Нео

фит Рилски". 

Работната програма завърши с представяне 

на БИЦ на МУ - Пловдив и посещение във фи

лиалните библиотеки в База 1 и във Факултета по 

дентална медицина. Гостите на МУ - Пловдив се 

запознаха с постигнатите резултатите от проект 

BG lбlPOOOl/1.1-07/2009/011 „Осигуряване на дос

тъпна и рентабилна инфраструктура на Медицин

ски университет - Пловдив чрез подобряване на 

енергийната ефективност на сградите и модерни

зация на Библиотечно-информационния център", 

финансиран по ОП „Регионално развитие" 2007 -

2013 г. 

На 17 юни работата на Секцията на научни

те библиотеки продължи с дискусионния панел 

„Предизвикателства и решения". На обсъждане се 

поставиха актуални теми и проблеми, сред кои

то съхраняването, ползването и разпореждането с 

документи от библиотечните фондове на научните 

библиотеки; вторичен подбор; инвентаризация; зае

мане на електронни библиотечни документи, вкл. 

дисертации и др. 

Специално внимание привлече изключването 

на създаваните бази данни от университетите от 

индикаторите в Рейтинговата система на висшите 

училища в България. В тази връзка Радостина То

дорова представи предложение за създаване на нов 

индикатор, като се подчерта и необходимостта от 

терминологично прецизиране на наименованието и 

съдържанието на съществуващия към момента ин

дикатор. 

В дух на креативно партньорство и позитиви

зъм участниците в срещата успяха не само да усе

тят пулса на научните библиотеки в България и да 

се почувстват горди от своето място и роля, но и 

да получат импулс за развитие и откриване на нови 

хоризонти. 

Ключови думи: Библиотечно-информационен център

на МУ - Пловдив, научни библиотеки,

университетски библиотеки


